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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Sefa TVR refuza sa explice de ce a numit în functie de conducere o persoana care 

a facut reclama mascata pe post  unei firme medicale unde sotia era director de 

marketing! 

• Reactii virulente la intentia plafonarii CAS-ului: 'Este dovada clara ca se doreste 

privatizarea sanatatii' 

• Dacian Ciolos: Miercuri vom avea o prima intalnire cu liderii PNL, UDMR si ai 

minoritatilor nationale 

• PNL decide marti seara daca negociaza cu Ciolos refacerea coalitiei de guvernare 

• SURSE Ludovic Orban pregateste RUPTURA totala: Marti DEMISIONEAZA din a 

treia functie in stat 

• Curtea Constitutionala: Parlamentul a incalcat Constitutia pentru ca a tergiversat 

dezbaterea si votarea motiunii de cenzura a USR si AUR / Ce argumente aduce CCR 

• Rata anuala a inflatiei a urcat la 6,3% in luna septembrie 

• 50 de lei lunar pentru copiii care fac sport de performanta, pentru acoperirea 

unor cheltuieli necesare - proiect adoptat de Senat 

• Relansare Masura 1: Perioada de inscrieri si preinscrieri la microgranturile de 

2000 Euro pentru PFA, SRL, II, sesiunea 2021 

• ANCOM a lansat licitatia pentru noi licente de spectru dedicat serviciilor de 

comunicatii mobile 

• Bugetele indicative ale proiectelor publice trebuie actualizate ca urmare a 

cresterii preturilor la materialele de constructie 

• Europarlamentarul Victor Negrescu, dupa ce PE a aprobat proiecte propuse de el 

in valoare de peste 9 milioane de euro: 'Sunt bucuros' 
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• Guvernatorul Bancii Nationale Ungare recomanda Ungariei modelul romanesc 

privind cresterea nivelului de dezvoltare 

• Comisarul pentru piata interna: 'Comisia Europeana va stimula statele membre sa 

reduca taxele pe energie' 
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• Șefa TVR refuză să explice de ce a numit in funcție de conducere o 

persoană care a făcut reclamă mascată pe post  unei firme medicale 

unde soția era director de marketing! 

  

“Vedeta” TVR a primit in condiții controversate și o emisiune de sănătate! 

  

Având în vedere unele informații apărute pe grupul de comunicare Alternativa TVR și în 

publicația Catavencii.ro privind activitatea angajatului Societății Române de Televiziune 

Dorin Chioțea, și faptele prin care acesta încalcă grav deontologia profesională, Statutul 

Ziaristului din TVR, Regulamentul Intern, Contractul Colectiv de Muncă și Legea 

nr.41/1994, Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind - Filiala MediaSind TVR a 

solicitat conducerii Televiziunii Române să răspundă la mai multe întrebări în baza Legii 

nr.544/2001 privind informațiile de interes public. După ce am constatat, cu mare 

nedumerire, că noul coordonator cu atribuții de Director al Departamentului Emisiuni și 

Știri Sportive, Dorin Chioțea, a fost numit într-o funcție a doua zi după ce publicase pe 

pagina de FB o adevărată odă (vezi foto) închinată directoarei Ramona Săseanu, am 

aflat că acesta a mai primit o recompensă, fiind desemnat, în condiții de totală 

netrasparență, să realizeze o emisiune medicală. Pentru toate acestea am solicitat 

următoarele informații de interes public: 

  

1. Cine a făcut parte din comisia de selecție a programelor/ emisiunilor din noua 

grilă? (reprezentanți/funcții/compartimente) 

2.  Care au fost criteriile profesionale și morale de selecție folosite de directorul 

general interimar, dna. Ramona Săseanu, pentru numirea dlui. Dorin Chioțea în 

funcția de coordonator cu atribuții de Director al Departamentului Emisiuni și Știri 

Sportive? În fișa de post au fost introduse și atribuții de PR în favoarea imaginii 

directorului general interimar? 

3.  Care au fost criteriile de selecție a emisiunii medicale prezentate de dl. Dorin 

Chioțea, având în vedere scandalul de presă declanșat de către acesta în urma căruia 

imaginea TVR a fost prejudiciată în mod grav prin publicarea pe post a unei reclame 

mascate în favoarea unei firme de sănătate în care soția acestuia ocupa funcția de 

director de marketing?  

  

http://www.mediasind.ro/comunicate-1/mediasindlanseazaplatformadecomunicarealternativatvr
https://www.catavencii.ro/cum-a-mintit-sanador-pentru-tara-si-popor/
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Deși adresa a fost trimisă în data de 29 septembrie 2021, iar răspunsurile la aceste 

întrebări nu necesitau un timp mare de gândire, vineri, 8 octombrie 2021, directoarea 

interimară a TVR ne-a comunicat că informațiile solicitate nu pot fi transmise în termenul 

legal de 10 zile și că ar fi nevoie de o perioadă mai mare, și anume de 30 de zile! Practic, 

este vorba despre o tergiversare, pentru ca angajații, dar și opinia publică, să nu afle ce 

criterii profesionale, dar mai ales morale, au fost folosite pentru numirea unei persoane 

care, în trecut, a făcut campanie disimulată pe post unei firme private în care soția sa 

ocupa tocmai funcția de director de marketing (vezi foto declarație avere). Mai mult, 

compania respectivă i-a și mulțumit public angajatului TVR, după cum se poate observa 

în fotografie.  

  

Având în vedere aceste fapte grave comise într-o instituție plătită din bani publici 

și aflată în subordinea Parlamentului, Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind 

solicită public instituțiilor abilitate să cerceteze cu celeritate aceste posibile fapte de 

corupție. Cu acest prilej reiterăm invitația adresată angajaților TVR de a participa la 

Campania #Vrem respect pentru angajații TVR. Așteptăm sesizări legate de 

abuzurile de orice fel din Televiziunea Română pe Platforma FairMediaSind pentru 

avertizorii din cultură și mass-media. 

#vremrespectpentruangajațiiTVR! 

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR) 

 

• Reacții virulente la intenția plafonării CAS-ului: 'Este dovada clară că 

se dorește privatizarea sănătății' 

Declarația ministrului interimar de Finanțe, Dan Vîlceanu, privind intenția plafonării 

contribuțiilor la sănătate, indică „o gravă neînțelegere a principiului solidarității”, pe care 

este bazat orice sistem public de sănătate, protestează luni CNS Cartel ALFA. 

„Declarația este dovada clară că se dorește continuarea agendei privatizării sănătății, în 

ciuda faptului că pandemia demonstrează, fără tăgadă, rolul fundamental al serviciului 

public de sănătate! În acest moment, spitalele publice constituie singura redută în lupta 

cu pandemia.  

 

http://media.tvrinfo.ro/media-tvr/other/202109/chiotea-dorin-avere-inceput-sport_38139200.pdf
http://www.mediasind.ro/comunicate-1/mediasindlanseazacampaniavremrespectpentruangajatiitvr
https://fairmediasind.disclosers.eu/#/
https://fairmediasind.disclosers.eu/#/
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(...) Reamintim că principala sursă de finanțare a spitalelor publice o constituie bugetul 

Fondului Național Unic de Asigurări Sociale de Sănătate, existența principiului 

solidarității făcând posibilă cea mai mare parte a acestei forme de sprijin. A vorbi în 

actualul context sanitar despre reducerea contribuțiilor la sănătate (realizată de mai 

multe ori în ultimii 20 de ani) dovedește fie o gravă nepricepere, fie indiferența față de 

soarta cetățenilor aflați în suferință, după principiul „cine are bani trăiește, ci nu, nu ne 

interesează”. O spunem cu tărie că NU EXISTĂ un mandat din partea cetățenilor pentru 

o asemenea măsură!”, transmite Cartel Alfa. 

„Guvernul PNL nu este interesat decât să facă viața mai ușoară celor 1% cetățeni care 

câștigă peste 3.000 de euro, iar ceilalți, să moară cu zile, lipsiți de șansa unui tratament 

la stat, adică marea majoritate a cetățenilor acestui stat - cei care nu-și permit costurile 

aferente serviciilor private și, mai ales, ale tratamentului în alte state”, mai consideră 

sindicaliștii. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Dacian Cioloș: Miercuri vom avea o primă întâlnire cu liderii PNL, 

UDMR și ai minorităților naționale 

Premierul desemnat, Dacian Cioloș, anunță că va avea o primă discuție cu liderii PNL, 

UDMR și ai minorităților naționale miercuri seara, după ședința Guvernului. Ședința va 

avea loc la nivel de președinți ai partidelor. 

„Am avut o discuție telefonică ieri seară (luni seară - n.r.) și astăzi dimineață (marți 

dimineață - n.r.) și cu colegii de la UDMR și cu cei de la PNL și cu minoritățile și cel mai 

probabil o primă întâlnire o vom organiza mâine (miercuri - n.r.), pentru că am înțeles că 

PNL va avea în seara asta un Birou Politic pentru a discuta un eventual mandat”, anunță 

Dacian Cioloș, citat de Mediafax. 

Premierul desemnat spune că întâlnirea va avea loc miercuri după-amiază, după ședința 

de Guvern, la nivelul președinților partidelor. 

Echipa de negociere a USR va fi formată din Dan Barna, Anca Dragu, Cătălin Drulă, Vlad 

Voiculescu şi Ionuţ Moşteanu.  
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„Știu că de mult ori în politica din România astfel de mișcări sunt văzute ca jocuri 

politicianiste, capcane, sau uneori sunt jucate populist. Noi ne-am asumat însă acest rol 

pentru că eu cred că e și un moment al adevărului. Suntem într-o perioadă de criză și în 

astfel de momente politicienii trebuie să-și asume responsabilitatea”, a spus Cioloș. 

Acesta a propus și măsuri pentru gestionarea creșterii prețurilor la energie. 

„Pentru a gestiona creșterea prețurilor la energie suntem gata să discutăm soluții 

precum reducerea TVA la energie de la 19% la 5%. 

De asemenea, propunem subvenționarea CET-urilor și credite fiscale pentru IMM-uri, ori 

exceptarea de la plata certificatelor verzi. 

În justiție trebuie desființată SIIJ, condiție esențială pentru ridicarea MCV. 

În PNRR avem obiective de reformă: eliminarea pensiilor speciale, reforma pensiilor. 

Acest lucru trebuie făcut până în 2022. 

Obiectivul nostru e numirea rapidă a unui guvern care să lucreze pentru români. Pentru 

asta vom apela la partenerii noștri de guvernare, PNL și UDMR, cu care avem încă un 

acord de coaliție”, a declarat Dacian Cioloș, marți dimineață, în cadrul unei conferințe de 

presă. 

Referitor la un posibil refuz al liderilor PNL de a merge către USR pentru negocieri, 

Cioloș a precizat: „Eu nu sunt sensibil la asemenea simboluri, ne putem vedea oriunde, 

chiar și la un bar în oraș dacă asta ajută". 

Prim-ministrul desemnat de către președintele Klaus Iohannis, i-a invitat pe liderii PNL, 

UDMR și ai minorităților naționale la discuții, marți, pentru formarea unui nou guvern. 

Președintele Klaus Iohannis a anunțat luni, după consultările de la Palatul Cotroceni că a 

decis să îl desemneze pe liderul USR Dacian Cioloș pentru funcția de prim-ministru, 

după căderea guvernului PNL condus de Florin Cîţu, în urma moţiunii de cenzură 

adoptate săptămâna trecută în Parlament. 

Dacian Cioloș are la dispoziție, potrivit Constituției, 10 zile pentru a obține cele 234 de 

voturi minimum necesare pentru a obține votul de încredere în Parlament.  
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În cazul în care nu va reuși acest lucru, poate să-și depună mandatul de premier 

desemnat, anunțând eșecul formării majorității, sau poate să se prezinte în fața 

Parlamentului, pentru a fi respins prin vot.  

(Sursa: Agerpres) 

 

• Dacian Cioloș: Propunem reducerea TVA la energie de la 19% la 5% 

pentru a scădea factura, sau exceptarea de la plata certificatelor verzi / 

Nu cred că PNL și UDMR vor refuza discuțiile pentru că ar prelungi 

criza sanitară / Nu contează unde discutăm cu PNL, chiar și la un bar în 

oraș 

Nici un alt partid nu și-a asumat ieri să meargă la Cotroceni cu un mandat de premier 

Știu că de mult ori în politica din România astfel de mișcări sunt văzute ca jocuri 

politicianiste, capcane, sau uneori sunt jucate populist. Noi ne-am asumat însă acest rol 

pentru că eu cred că e și un moment al adevărului. Suntem într-o perioadă de criză și în 

astfel de momente politicienii trebuie să-și asume responsabilitatea 

Pentru a gestiona creșterea prețurilor la energie suntem gata să discutăm soluții precum 

reducerea TVA la energie de la 19% la 5% 

De asemenea, propunem subvenționarea CET-urilor și credite fiscale pentru IMM-uri, ori 

exceptarea de la plata certificatelor verzi 

În justiție trebuie desființată SIIJ, condiție esențială pentru ridicarea MCV 

În PNRR avem obiective de reformă: eliminarea pensiilor speciale, reforma pensiilor – și 

acest lucru trebuie făcut până în 2022 

Reforma companiilor de stat: vrem să eliminăm excepțiile de la numirile de profesioniști 

în conducerea lor 

Obiectivul nostru e numirea rapidă a unui guvern care să lucreze pentru români. Pentru 

asta vom apela la partenerii noștri de guvernare, PNL și UDMR, cu care avem încă un 

acord de coaliție 
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Nu cred că aceste partide vor refuza discuțiile pentru că ar prelungi criza sanitară, când 

mor oamenii în spitale și medicii sunt neputincioși 

Noi oferim responsabilitate și cerem responsabilitate din partea partenerilor noștri, PNL 

și UDMR, dar și minoritățile 

Așteptăm un gest de reciprocitate din partea foștilor noștri colegi 

Am început lucrul la programul de guvernare. 

Am discutat telefonic cu colegii din PNL, UDMR și minorități. Cel mai probabil o primă 

întâlnire o vom avea mâine, pentru că PNL are în această seară o ședință 

 

Q: Cu cine veți face majoritatea, pentru că nici un partid nu pare să vrea? 

A: Sunt poziționări ale partidelor, eu vreau să am discuții față în față. Nu e intenția 

noastră să negociem o majoritate cu PSD și AUR, nu sunt compatibile cu felul în care 

vedem lucrurile. Obiectivul meu e să discut cu colegii de coaliție. Eu sper să nu 

trebuiască să ajungem la cele 10 zile, e o perioadă de criză. Voi avea o primă discuție 

mâine cu ei 

 

Q: V-a desemnat Iohannis ca premier de sacrificiu? 

A: Dacă a-ți asuma responsabilitatea în criză înseamnă sacrificiu… Nu am intrat în 

politică pentru sinecuri sau CV. Am intrat pentru că vrem să facem niște lucruri. Că unii 

fac calcule ca să-și atingă obiective politicianiste, e treaba lor. S-a tot spus că USR e un 

partid superficial, dar noi am crescut, vrem să le arătăm românilor că ne asumăm 

responsabilitate, că avem oameni și idei. 

 

Q: Veți demisiona din Parlamentul European? 

A: Incompatibilitatea intervine când devin premier. 
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Q: Ce ministere dați PNL la negociere? 

A: Dați-mi voie să nu le transmit prin presă partenerilor noștri. Nu discut acum de 

posturi, mandate. În primă fază trebuie să vedem dacă partenerii noștri sunt gata să-și 

asume un astfel de proiect politic. 

 

Q: Vă depuneți mandatul dacă nu strângeți majoritatea? 

A: Încă nu e de actualitate acest scenariu, vom vedea după discuțiile cu PNL. 

 

Q: Din echipa de negociere fac parte Vlad Voiculescu și Cătălin Drulă, care au avut relații 

tensionate cu premierul Florin Cîțu. 

A: Aceste discuții nu se vor duce emoțional. Suntem oameni maturi și raționali. Dincolo 

de emoții, de ce ne place și nu ne place. 

 

Q: Nu a fost încălcat protocolul de guvernare prin votul dvs de la moțiunea de cenzură? 

 

A: Nu, pentru că nu am votat împotriva programului de guernare 

 

Q: Chemați și PSD și AUR la discuții pentru votul de învestire? 

 

A: Nu intenționez acest lucru. Am văzut că PSD și AUR vor anticipate sau guvern de 

tehnocrați. Acum e nevoie de guvern plin, asumat politic, în situația de criză. 

Responsabilitate înseamnă să-ți asumi guvernarea. 

 

Q: Vreți un guvern mai suplu? Liderii PNL și UDMR vor rămâne vicepremieri? 

A: Toate discuțiile acestea sunt deschise. Important e să deschidem discuțiile.  
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Q: Liderii PNL au anunțat pe surse că nu vor să vină la dvs pentru discuții? 

A: Eu nu sunt sensibil la asemenea simboluri, ne putem vedea oriunde, chiar și la un bar 

în oraș dacă asta ajută 

Q: Ludovic Orban controlează cam 40 de parlamentari, veți avea discuții separate? 

A: Noi avem discuții instituționale. Nu intenționez să intru în discuțiile interne din PNL, 

dar sunt dispus la discuții cu toate forțele. Voi avea o discuție cu conducerea PNL. Dați-

mi voie să nu intru îna cest conflict PNL – Orban. Dincolo de Florin Cîțu eu cunosc mulți 

din PNL, am discutat cu mulți în ultimele săptămâni. Dar discuțiile formale, instituționale, 

au loc la nivelul conducerii partidelor. 

 

Q: Iohannis v-a transmis un mesaj de încredere? 

A: În primul rând mi-a dat încrederea, desemnându-mă premier. Majoritățile se 

construiesc în Parlament. 

 

Q: Chiar credeți în buna credință a președintelui, sau a fost o desemnare la cacealma? 

A: Fiecare în politică își asumă propriile decizii. Noi ne-am asumat această decizie, ca în 

plină criză, când alte partide nu au făcut nici o propunere. Până la urmă, la nivelul acesta 

politic, noi ne asumăm deciziile în fața cetățenilor, ei ne judecă. Când am fost în 

campanii, oamenii spuneau că așteaptă foarte mult de la USR. Am auzit toate aceste 

analize, fiecare face ce analiză crede. Noi am spus că într-o situație grea ne asumăm 

guvernarea, cu riscul de a nu trece guvernul. 

 

Q: Florin Cîțu rămâne indezirabil pentru USR? 

A: Am explicat de zeci de ori acest lucru, nu mai revin asupra lui. 

(Sursa: G4media.ro) 
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• PNL decide marți seară dacă negociază cu Cioloș refacerea coaliției 

de guvernare 

Liderii PNL se reunesc marți seară de la ora 20.00 într-o ședință a Biroului Politic 

Naţional (BPN), potrivit unui anunț al partidului. La ședința care se va desfășura online, 

conducerea PNL va decide dacă intră sau nu la negocieri cu premierul desemnat Dacian 

Cioloș pentru refacerea coaliției cu USR și UDMR. 

În 28 septembriei, liberalii au decis în ședința Biroului Executiv (BEx) că nu vor mai invita 

USR PLUS la guvernare dacă partidul condus de Dan Barna și Dacian Cioloș votează o 

moțiune de cenzură, oricare ar fi aceasta. Parlamentarii USR au votat ulterior moțiunea 

de cenzură depusă de PSD. 

Președintele Klaus Iohannis l-a desemnat luni pe Dacian Cioloș candidat de premier, iar 

acesta a anunțat că primele discuții vrea să le poarte cu PNL și UDMR.  

(Sursa: G4Media.ro) 

 

• SURSE Ludovic Orban pregătește RUPTURA totală: Marți 

DEMISIONEAZĂ din a treia funcție în stat 

Fostul lider al Partidului Naţional LIberal, Ludovic Orban îşi va da înregistra demisia, 

marţi, din funcţia de preşedinte al Camerei Deputaţilor, după ce iniţial şi-a înaintat-o 

preşedintelui PNL Florin Cîţu, au declarat surse liberale pentru News.ro. 

După înregistrarea oficială, la forul legislativ, demisia lui Ludovic Orban va fi efectivă şi 

va fi demarată procedura pentru alegerea unui noi preşedinte al Camerei Deputaţilor. 

Orban şi-a anunţat demisia din funcţia de preşedinte al Camerei Deputaţilor inainte de 

Congresul PNL, el precizând că, dacă va pierde şefia partidului, se va retrage şi din 

funcţia deţinută în Parlament. 

Ulterior, pe 27 septembrie, după Congresul PNL, Ludovic Orban a transmis demisia 

semnată la sediul PNL, către preşedintele partidului, Florin Cîţu. Orban atrăgea atenţia, 

atunci, că dacă ar înregistra demisia la Parlament, există riscul ca PNL să piardă şefia 

acestei Camere şi dădea ocazia noii conduceri liberale să negocieze şi pentru 

păstrarea acestui post, odată cu negocierile pentru formarea noului Guvern.  
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Ce prevede Regulamentul Camerei Deputaţilor 

Potrivit Articolului 20 din Regulamentul Camerei Deputaţilor, Preşedintele Camerei 

Deputaţilor este ales pe durata mandatului Camerei, prin vot secret, cu buletine de vot 

pe care sunt înscrise, în ordine alfabetică, numele şi prenumele tuturor candidaţilor 

propuşi de grupurile parlamentare. Fiecare grup parlamentar poate face o singură 

propunere. Este declarat ales preşedinte al Camerei Deputaţilor candidatul care a 

întrunit votul majorităţii deputaţilor. Dacă nici un candidat nu a întrunit, după două 

tururi, votul majorităţii deputaţilor, se organizează noi tururi de scrutin, în urma cărora 

va fi declarat preşedinte al Camerei Deputaţilor candidatul care a obţinut majoritatea 

voturilor deputaţilor prezenţi, în condiţiile întrunirii cvorumului prevăzut la art. 67 din 

Constituţia României, republicată. Calitatea de preşedinte al Camerei Deputaţilor sau cea 

de membru al Biroului permanent încetează în urma demisiei, a revocării sau a pierderii 

calităţii de deputat. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Curtea Constituțională: Parlamentul a încălcat Constituţia pentru că a 

tergiversat dezbaterea şi votarea moţiunii de cenzură a USR și AUR / 

Ce argumente aduce CCR 

Curtea Constituţională (CCR) a motivat luni decizia prin care a stabilit că există un 

conflict juridic între Parlament şi Guvern pe tema moţiunii de cenzură depuse de USR şi 

AUR, precizând că blocarea de către Parlament a dezbaterii şi votării moţiunii reprezintă 

o încălcare a Constituției. 

Decizia CCR pe scurt: 

Despre semnături: pot fi depuse şi în copie, nu este obligatoriu să fie în original. 

Moţiunea USR și AUR a fost legal iniţiată. 

Despre tergiversare: preşedintele Camerei Deputaţilor trebuia să informeze Guvernul în 

ziua depunerii moţiunii, Birourile Permanente Reunite trebuiau să se întrunească şi să 

stabilească un calendar pentru parcursul parlamentar al moţiunii, iar moţiunea de 

cenzură trebuia dezbătută şi votată cu celeritate în Parlament.  

 



CNSLR Fratia |  Revista Presei 12 octombrie 2021 13 

 

Moţiunea USR și AUR a fost legal iniţiată 

CCR explică în motivarea deciziei că nici Constituţia, nici Regulamentul şedinţelor 

comune al Camerei Dpeutaţilor şi Senatului nu cuprind prevederi exprese cu privire la 

modul în care semnăturile olografe ale autorilor moţiunii de cenzură trebuie depuse – în 

original sau copie (telex/ fax/ fotocopiere/ scanare/ fotografiere etc). 

”Ceea ce este determinant este voinţa deputatului sau senatorului care a semnat 

moţiunea de cenzură (...) Semnătura deputatului/ senatorului exprimă voinţa neechivocă 

a acestuia de a iniţia o moţiune de cenzură”, se arată în motivarea deciziei CCR. 

Mai mult, redepunerea în original a semnăturilor nu are decât semnificaţia unei 

confirmări din partea autorilor moţiunii de cenzură a faptului că semnăturile iniţial 

depuse exprimă realitatea şi a unei asumări a faptului că semnăturile au fost date pentru 

iniţierea moţiunii de cenzură, spun judecătorii CCR: 

”În aceste împrejurări de fapt, indiferent că suportul material pe care au fost imprimate 

semnăturile a fost transmis sau nu în original la Parlament, moţiunea de cenzură a fost 

legal iniţiată prin semnăturile ataşate acesteia la data de 3 septembrie 2021. 

Faptul că listele de semnături prezintă ştersături sau sublinieri sunt aspecte de fapt, 

lipsite de relevanţă constituţională, care nu pot forma obiectul analizei Curţii 

Constituţionale”. 

Parlamentul a încălcat Constituţia 

Curtea blamează Parlamentul în ansamblul său, pe care îl acuză de încălcarea 

Constituţiei, pentru faptul că a tergiversat şi blocat dezbaterea şi votarea moţiunii de 

cenzură depuse de USR şi AUR. 

Separat însă, CCR îl acuză atât de preşedintele Camerei Deputaţilor, Ludovic Orban, cât 

şi Birourile Permanente Reunite (BPR): 

”Curtea constată că preşedintele Camerei Deputaţilor, în loc să aplice prioritar o 

obligaţie constituţională – comunicarea moţiunii Guvernului la data depunerii sale –, a 

ales să convoace în mod succesiv birourile permanente ale celor două Camere, care nu 

s-au putut întruni din lipsă de cvorum. Astfel, s-a ajuns la încălcarea art.113 alin.(2) din 

Constituţie”,  
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Totodată, mai precizează Curtea, prin faptul că BPR-urile au stabilit data de 9 septembrie 

pentru prezentarea moţiunii în Parlament, a fost încălcat Regulamentul şedinţelor 

comune, care precizează că această prezentare se face în 5 zile. În cazul de faţă, 

termenul ar fi fost 5 septembrie: 

”Inabilitatea Birourilor permanente reunite şi a preşedintelui Camerei Deputaţilor de a 

ordona această procedură în condiţiile unor tensiuni politice intrainstituţionale a generat 

o stare generală de confuzie juridică (...) afectându-se stabilitatea şi funcţionalitatea 

raporturilor constituţionale dintre Parlament şi Guvern. 

Starea de confuzie juridică a determinat ca moţiunea de cenzură, deşi prezentată în data 

de 9 septembrie 2021, să nu fi fost dezbătută nici până la data pronunţării prezentei 

decizii”. 

De asemenea, BPR-urile sunt vinovate şi de faptul că au refuzat, prin nerealizarea 

cvorumului de către PNL şi PSD, să ia act de depunerea moţiunii de cenzură, astfel încât 

aceasta să poată fi transmisă plenului comun pentru dezbatere şi vot, mai arată CCR: 

”În acest context, trebuie observat şi faptul că acest conflict nu vizează numai perioada 

3-7 septembrie 2021, ci este un conflict actual pentru că nici până astăzi Parlamentul nu 

a stabilit data la care trebuie dezbătută moţiunea de cenzură, sens în care încalcă 

jurisprudenţa Curţii Constituţionale referitoare la art.113 din Constituţie, potrivit căreia 

tergiversarea procedurii este incompatibilă cu natura acestui instrument de control 

parlamentar, astfel că o obligaţie extra legem în spiritul cooperării loiale dintre autorităţi 

trebuie realizată într-un ritm adecvat menit să evite incertitudinea juridică prin raportare 

la finalitatea sa”. 

”Raportat la cauza de faţă, Curtea constată că acest conflict nu a fost generat de însăşi 

faptul depunerii moţiunii de cenzură, ci de acţiunile ulterioare incoerente ale 

Parlamentului, care, în final, a reuşit să comunice Guvernului moţiunea de cenzură şi să 

asigure condiţiile necesare prezentării ei. 

De aceea, remediul juridic nu este cel al încetării procedurii de control parlamentar, ci, 

din contră, al continuării procedurii odată demarate. 

Aşadar, Parlamentul urmează să dezbată moţiunea de cenzură depusă şi să îşi exprime 

poziţia prin vot asupra acesteia cu respectarea exigenţelor constituţionale şi 

regulamentare şi aplicarea principiului loialităţii constituţionale.  
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În acest sens, Parlamentul va ţine seama de natura moţiunii de cenzură, care impune o 

anumită celeritate a procedurii de dezbatere a acesteia; astfel, ea urmează a fi dezbătută 

într-un interval de timp şi ritm adecvate menite să evite incertitudinea juridică prin 

raportare la finalitatea sa”. 

Moţiunea de cenzură depusă la începutul lunii trecute de USR şi AUR nu a fost 

dezbătută şi votată de Parlament pentru că PNL și PSD au blocat-o sistematic, chiar şi 

după decizia CCR din 28 septembrie, pretextând că aşteaptă motivarea de azi. Între 

timp, moţiunea USR – AUR a rămas fără obiect, deoarece o altă moţiune de cenzură, 

depusă de PSD, a fost dezbătută de Parlament și adoptată cu 281 de voturi, iar Guvernul 

Cîţu a fost demis.  

(Sursa: news.ro) 

 

• Rata anuală a inflaţiei a urcat la 6,3% în luna septembrie 

Rata anuală a inflaţiei a urcat la 6,3% în luna septembrie 2021, de la 5,3% în august, în 

condiţiile în care mărfurile nealimentare s-au scumpit cu 8,71%, mărfurile alimentare cu 

4,26%, iar serviciile cu 3,75%, potrivit datelor publicate marţi de Institutul Naţional de 

Statistică (INS) și citate de Agerpres. 

Conform INS, preţurile de consum în luna septembrie 2021 comparativ cu luna august 

2021 au crescut cu 0,8%. Rata inflaţiei de la începutul anului (septembrie 2021 

comparativ cu decembrie 2020) este 5,6%, în timp ce rata anuală a inflaţiei în luna 

septembrie 2021 comparativ cu luna septembrie 2020 a ajuns la 6,3%. 

Rata medie a preţurilor de consum în ultimele 12 luni (octombrie 2020 – septembrie 

2021) faţă de precedentele 12 luni (octombrie 2019 – septembrie 2020) este 3,6%. 

De asemenea, indicele armonizat al preţurilor de consum în luna septembrie 2021 

comparativ cu luna august 2021 este 100,83%. 

Potrivit INS, rata anuală a inflaţiei în luna septembrie 2021 comparativ cu luna 

septembrie 2020 calculată pe baza indicelui armonizat al preţurilor de consum (IAPC) 

este 5,2%. Rata medie a preţurilor de consum în ultimele 12 luni (octombrie 2020 – 

septembrie 2021) faţă de precedentele 12 luni (octombrie 2019 – septembrie 

2020) determinată pe baza IAPC este 2,9%. 
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Banca Naţională a României a majorat la 5,6% prognoza de inflaţie pentru finalul acestui 

an, conform unei prezentări realizate în august de guvernatorul Băncii Naţionale a 

României, Mugur Isărescu. 

“După acest vârf care este deja în prezent, îl avem aici după noi, inflaţia (…) va depăşi 

5%, sau va fi în jur de 5%. Şi subliniez acest lucru pentru că de regulă când noi facem o 

prognoză la sfârşitul anului, să spunem va fi 5,6%, cum este şi aici, există tendinţa să se 

spună aşa: Banca naţională prognozează de acum înainte o inflaţia de 5,6%, preţurile vor 

creşte cu 5,6%. Nu este aşa. Inflaţia e deja 5%, deci mai degrabă vedem, bineînţeles şi cu 

acţiunea politicii monetare, care a început deja să se întărească, mai degrabă vedem o 

temperare a creşterilor de preţ şi acesta este efortul nostru, să menţinem inflaţia între 5 

– 5,5% până la sfârşitul anului pentru ca apoi, datorită efectului de bază indicele 

preţurilor de consum în ianuarie coboară deja sub 5%, pe la 4 şi ceva la sută. Am punctat 

şi trimestrul III şi trimestru IV, sfârşit de trimestru ca să vedeţi că aceşti 5,6% nu este o 

noutate. Nu este o prognoză că preţurile vor creşte de acum înainte. Prognoza noastră 

este că prin eforturi, inclusiv în domeniul monetar, vom reuşi să ţinem preţurile undeva 

între 5 şi 5,5%. Mă refer la indicele preţurilor de consum. Deci creşterile din toamnă vor 

fi foarte mari. Pentru sfârşitul anului următor datorită faptului că dispare şi efectul de 

bază din in ianuarie cu electricitatea şi cel din vară cu gazele naturale prognoza noastră 

este indicele preţurilor de consum coboară la 3,4%”, a spus Mugur Isărescu. 

(Sursa: economedia.ro) 

 

• 50 de lei lunar pentru copiii care fac sport de performanță, pentru 

acoperirea unor cheltuieli necesare - proiect adoptat de Senat 

Senatul a adoptat, luni, o propunere legislativă de modificare a Legii educaţiei fizice şi 

sportului 69/2000 prin care copiii şi juniorii legitimaţi la cluburi sportive, care se 

pregătesc pentru competiţii oficiale, vor primi lunar un tichet valoric de 50 lei pentru 

acoperirea unor cheltuieli necesare practicării sportului de performanţă. 

Au fost 83 de voturi "pentru", 46 "împotrivă" şi o abţinere, conform Agerpres. 
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Cine beneficiază de "tichetul de sportiv" 

Iniţiată de un grup de parlamentari PSD, propunerea legislativă prevede că juniorii şi 

copiii legitimaţi la structurile sportive care practică sportul în mod organizat, pentru a 

participa la competiţii sportive naţionale şi internaţionale oficiale, sunt consideraţi 

sportivi de performanţă şi beneficiază lunar de un stimulent financiar sub forma 

tichetelor valorice denumit "tichet de sportiv". 

Potrivit expunerii de motive a propunerii legislative, "pentru a avea o motivare în 

sistemul sportiv, trebuie să ai o miză corespunzătoare a muncii, iar tichetele de sportiv 

vin în ajutorul celor care practică sportul de performanţă, fiind un stimulent financiar în 

rândul copiilor legitimaţi la structurile sportive". 

Tichetele de sportiv sunt bonuri de valoare pe suport de hârtie destinate exclusiv pentru 

acoperirea unor cheltuieli privind practicarea sportului de performanţă, ce pot fi utilizate 

numai pe teritoriul României, pentru servicii sau bunuri furnizate de persoane juridice cu 

care Ministerul Tineretului şi Sportului a încheiat un acord în acest sens. 

Valoarea tichetelor de sportiv, redusă de la 150 lei, cât era prevăzut de iniţiatori în 

proiectul de act normativ, la 50 lei 

Potrivit unui amendament al Comisiei pentru învăţământ tineret şi sport, însuşit luni de 

plenul Senatului, valoarea tichetelor de sportiv este redusă de la 150 lei, cât era prevăzut 

de iniţiatori în proiectul de act normativ, la 50 lei. 

Fiecare sportiv are dreptul la un singur tichet pe lună, perioada de valabilitate fiind de 

un an de la data emiterii. 

Săptămâna Mişcării în România 

O altă propunere legislativă, iniţiată tot de parlamentari PSD, adoptată luni de Senat 

(108 de voturi "pentru" şi 22 de abţineri) completează aceeaşi Lege a educaţiei fizice şi 

sportului 69/2000, în sensul posibilităţii Ministerului Tineretului şi Sportului de a 

organiza Săptămâna Mişcării în România prin direcţiile judeţene pentru tineret şi sport, 

cluburile sportive, complexuri sportive naţionale şi casele de cultură ale studenţilor. 
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Un al treilea proiect adoptat luni, în unanimitate, care modifică Legea educaţiei fizice şi 

sportului 69/2000, iniţiat de un grup de parlamentari PNL, prevede că federaţiile sportive 

naţionale, care primesc finanţare de la bugetul de stat prin intermediul Ministerul 

Tineretului şi Sportului, au obligaţia să deţină o pagina proprie de internet pe care să 

poată fi vizualizate statutul federaţiei şi altor acte constitutive, structura organizatorică, 

conducerea federaţiei, bugetul, programele şi strategiile proprii, regulamentele, lista 

cluburilor sportive afiliate, precum şi alte materiale de interes public. 

Toate cele trei propuneri legislative de modificare a Legii educaţiei fizice şi sportului 

69/2000 vor fi dezbătute de Camera Deputaţilor, for decizional în acest caz. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Relansare Măsura 1: Perioada de înscrieri și preînscrieri la 

microgranturile de 2000 Euro pentru PFA, SRL, II, sesiunea 2021 

Ministerul Economiei a anunțat, luni, o nouă perioadă de preînscrieri și înscrieri la 

sesiunea 2021 a Măsurii 1 din schema de ajutoare de stat COVID, prin care anumite PFA, 

SRL, întreprinderi individuale și alți beneficiari pot obține microgranturi de câte 2.000 de 

euro. 

Din data de 18 octombrie 2021 se fac preînscrieri - pentru ca și întreprinderile 

individuale și alți profesioniști care nu au putut beneficia de prima sesiune a Măsurii 1, 

din 2020, să-și creeze profil pe portalul de granturi IMM și să poată accesa acum 

microgranturile, în sesiunea a doua, 2021. 

Din 25 octombrie, ora 10.00, timp de 30 de zile, solicitanții eligibili vor putea să se înscrie 

la microgranturi, pe portalul de granturi MM, cu profilul creat. 

Bugetul rămas de la sesiunea din anul 2020 este de 65 de milioane de euro, la Mpăsura 

1. 

Reamintim că, inițial, relansarea Măsurii 1 a fpst anunțată de Ministerul Economiei 

pentru data de 12 octombrie 2021. Când s-a dat acest anunț, la Ministerul Economiei 

încă mai era ministru Claudiu Năsui (USR-PLUS). El a demisionat odată cu ceilalți miniștri 

din partidul său, iar locul lui a fost luat, interimar, de ministrul Energiei, Virgil 

Popescu.  
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Popescu a anunțat ulterior că probabil în 18 octombrie se va redeschide Măsura 1, iar 

acum iată că ministerul anunță oficial că în 18 octombrie se fac preînscrieri și în 25 

octombrie începe faza solicitării de finanțări. 

De precizat că acest anunț este dat în mandatul interimar al lui Virgil Popescu (PNL), 

care face parte de fapt dintr-un guvern demis prin moțiune de cenzură, un nou cabinet 

fiind acum supus discuțiilor politice. 

Consultă AICI propunerea oficială de procedură de implementare pentru Măsura 1. 

Comunicatul Ministerului Economiei integral: 

Ministerul Econonomiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) informează că Măsura 1 

“Microgranturi acordate din fonduri externe nerambursabile” din cadrul schemei de 

ajutor de stat instituite prin ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 130 din 31 iulie 2020 privind 

unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, 

cu completările și modificările ulterioare, va fi relansată în data de 25 octombrie 2021, 

ora 10:00. Din data de 18 octombrie 2021, va începe etapa de preînscriere pe platforma 

https://granturi.imm.gov.ro/auth/login. 

Procedura de implementare a Măsurii 1 “Microgranturi acordate din fonduri externe 

nerambursabile”, care reprezintă ghidul aplicantului, se află în prezent la Ministerul 

Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), pentru obținerea avizului final premergător 

aprobării și publicării în Monitorul Oficial al României. Aceasta a fost concepută conform 

prevederilor legislative în vigoare, respectiv OUG 130/2020 completată și modificată 

ulterior, precum și în baza propunerilor și sugestiilor transmise de mediul de afaceri în 

perioada în care a fost pusă în dezbatere publică. 

După obținerea avizului de la MIPE, MEAT va transmite procedura spre publicare în 

Monitorul Oficial. În același timp, până la data de 18 octombrie 2021 aplicația creată de 

STS va fi testată,  astfel încât să răspundă tuturor cerințelor în momentul lansării. 

Din data de 18 octombrie 2021, aplicația va permite crearea profilului, user-ului și 

parolei, pentru noile categorii de beneficiari. Aceștia vor înregistra cu semnătură 

electronica atât datele reprezentantului legal/împuternicit, cât și datele firmei înființate 

în anul 2019/II/IF/profesii liberale. Se vor putea înregistra și ceilalți aplicanți elibili care 

nu aveau cont pe platforma electronică.  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 12 octombrie 2021 20 

 

Relansarea Măsurii 1 va avea loc pe data de 25 octombrie 2021, începând cu ora 10.00, 

timp de 30 zile calendaristice de la demararea înscrierii, până la ora 20.00 a ultimei zile 

de înscriere, cu posibilitatea de prelungire a termenului până la epuizarea bugetului. 

(Sursa: hotnews.ro) 

 

• ANCOM a lansat licitaţia pentru noi licenţe de spectru dedicat 

serviciilor de comunicaţii mobile 

Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii (ANCOM) a 

lansat luni procedura de licitaţie pentru alocarea a 195 de MHz disponibili în benzile de 

800 MHz, 2600 MHz şi 3400 - 3800 MHz pentru furnizarea de servicii de comunicaţii 

mobile, conform unui comunicat remis de instituţie. 

În cadrul procedurii de licitaţie, operatorii pot achiziţiona 195 MHz, astfel: 1 bloc de 5 

MHz pereche în subbenzile 791-796 MHz/ 832-837 MHz, pentru o perioadă cuprinsă 

între 1 ianuarie 2022 şi 5 aprilie 2029; 8 blocuri de câte 5 MHz pereche în subbenzile 

2530-2570 MHz/2650-2690 MHz, pentru o perioadă cuprinsă între 1 ianuarie 2022 şi 5 

aprilie 2029; 1 bloc de 15 MHz în subbanda 2600-2615 MHz, pentru o perioadă cuprinsă 

între 1 ianuarie 2022 şi 5 aprilie 2029; 18 blocuri de 5 MHz în subbanda 3400-3490 MHz, 

pentru o perioadă cuprinsă între 1 ianuarie 2022 şi 31 decembrie 2025. 

Pentru a alinia perioada de valabilitate a tuturor licenţelor de utilizare a spectrului de 

frecvenţe radio acordate de ANCOM, licenţele în benzile de 800 MHz şi de 2600 MHz 

vor avea o perioadă de valabilitate până la 5 aprilie 2029, respectiv 31 decembrie 2025 

pentru licenţele în banda de frecvenţe de 3400 - 3800 MHz, se precizează în comunicat. 

În ceea ce priveşte taxa de licenţă pentru drepturile de utilizare a frecvenţelor radio 

disponibile, cuantumul minim al acesteia este echivalentul în lei a: 22 milioane de euro, 

pentru un bloc pereche cu lărgimea de bandă de 2x5 MHz în subbenzile de frecvenţe 

radio 791-796 MHz/832-837 MHz; 4,3 milioane de euro, pentru un bloc pereche cu 

lărgimea de bandă de 2x5 MHz în subbenzile de frecvenţe radio 2530-2570 MHz/2650-

2690 MHz; 3,5 milioane de euro, pentru un bloc nepereche cu lărgimea de bandă de 15 

MHz în subbanda de frecvenţe radio 2600-2615 MHz; 700.000 de euro, pentru un bloc 

nepereche cu lărgimea de bandă de 1x5 MHz în subbanda de frecvenţe radio 

3400-3490 MHz.  
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Achiziţionarea întregului spectru disponibil în licitaţie la preţul de pornire ar conduce la 

obţinerea sumei de 72,5 milioane de euro, potrivit ANCOM. 

Caietul de sarcini aferent acestei licitaţii prevede următoarele obligaţii de acoperire şi de 

dezvoltare în sarcina câştigătorilor: pentru licenţele care vor fi acordate în banda de 800 

MHz, asigurarea acoperirii unui procent de 95% din populaţia a 56 de localităţi, 

specificate în caietul de sarcini, cu servicii de comunicaţii mobile de bandă largă cu o 

viteză de transfer a datelor la utilizator în direcţia descendentă (downlink) de cel puţin 2 

Mbit/s, cu o probabilitate de 95% a recepţiei indoor. Această obligaţie se aplică cel 

târziu de la data de 31 decembrie 2023 până la finalul perioadei de valabilitate a licenţei, 

5 aprilie 2029. 

Câştigătorii procedurii de selecţie pentru banda 3400-3600 MHz au obligaţia de a instala 

un număr de staţii de bază care va creşte gradual de la un an la altul, astfel ca la 3 ani şi 

şase luni de la adjudecare să aibă 100 de staţii de bază în funcţiune, instalate oriunde pe 

teritoriul naţional. 

Toţi titularii de licenţe obţinute în urma acestei licitaţii au obligaţia conectării reţelelor 

publice mobile cu Sistemul RO-ALERT, subliniază ANCOM. 

Operatorii interesaţi să participe la licitaţie îşi pot depune candidatura şi garanţia de 

participare până la 15 noiembrie 2021. Comisia de licitaţie va analiza documentele de 

calificare depuse şi va anunţa până la data de 17 noiembrie 2021 candidaţii care se 

califică în etapa următoare, astfel încât licitaţia propriu-zisă să înceapă cel mai târziu la 

data de 25 noiembrie, se menţionează în comunicat. 

ANCOM estimează că rezultatele finale vor fi anunţate în cursul lunii decembrie, iar 

licenţele vor fi acordate până la finalul acestui an. 

Caietul de sarcini poate fi achiziţionat zilnic, începând de marţi, de luni până joi între 

orele 09:00 - 16:00 şi vineri între orele 09:00 - 14:00, de la sediul ANCOM din Bucureşti, 

sau, la solicitarea persoanelor interesate, poat fi transmis în format material sau 

electronic, pe baza prezentării de către persoana interesată a documentului justificativ 

prin care să se confirme plata unei sume nerambursabile de 5.000 lei, reprezentând 

contravaloarea caietului de sarcini, în original, şi a împuternicirii persoanei delegate să 

ridice caietul de sarcini.  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 12 octombrie 2021 22 

 

La licitaţie vor fi acceptate doar oferte de la cei care au cumpărat caietul de sarcini, 

potrivit comunicatului. 

Sumele plătite de câştigătorii procedurii de selecţie cu titlu de taxă de licenţă vor 

constitui venit la bugetul de stat şi vor fi achitate în 15 zile de la anunţarea câştigătorilor 

procedurii de selecţie. 

Termenul limită de depunere a dosarului de candidatură şi a ofertei iniţiale este 15 

noiembrie, ora 17:00. 

Dosarul de candidatură trebuie să conţină documente de prezentare a situaţiei 

candidatului, din care să rezulte, printre altele, îndeplinirea obligaţiilor faţă de bugetul 

de stat, bugetele asigurărilor sociale şi fondurilor speciale, dar şi faptul că respectivul 

candidat întruneşte condiţiile de participare: să poată dovedi o cifră de afaceri pe ultimul 

an de minimum 10 milioane de euro sau capitalul social subscris şi vărsat să fie 

echivalentul în lei a minimum 1.000.000 euro, să nu fie în stare de insolvenţă ori 

lichidare, afacerile să nu îi fie administrate de un judecător-sindic, activităţile sale 

comerciale să nu fie suspendate, să nu facă parte din grupul altui candidat şi altele. 

Dosarul de candidatură trebuie să conţină şi oferta iniţială care va indica numărul de 

blocuri pe care candidatul doreşte să le achiziţioneze în fiecare dintre categoriile de 

spectru disponibile. 

Documentele necesare organizării procedurii de selecţie competitivă, respectiv Decizia 

privind procedura de selecţie pentru acordarea unor drepturi de utilizare a frecvenţelor 

radio şi Hotărârea Guvernului privind stabilirea cuantumului valorii minime a taxei de 

licenţă pentru acordarea unor drepturi de utilizare a frecvenţelor radio, precum şi a 

condiţiilor de plată a taxei de licenţă, au fost publicate în Monitorul Oficial nr. 964 de 

vineri. 

Spectrul suplimentar pus la dispoziţie de ANCOM prin licitaţie va impulsiona furnizarea 

şi utilizarea noilor tehnologii în România la scara largă, se precizează în comunicat. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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• Bugetele indicative ale proiectelor publice trebuie actualizate ca 

urmare a creșterii prețurilor la materialele de construcție 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale informează beneficiarii publici ai 

Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014 – 2020 (PNDR 2020) că trebuie să 

actualizeze bugetul indicativ aferent contractelor de finanțare, în conformitate cu 

prevederile OUG 15/ 2021 privind reglementarea unor măsuri fiscal-bugetare cu impact 

asupra contractelor de achiziție publică de lucrări prin ajustarea prețului raportat la 

creșterea prețului materialelor de construcții. 

Astfel, actualizarea se realizează de către beneficiarii publici care au contracte de 

finanțare încheiate cu AFIR pentru proiectele de investiții finanțate din fonduri publice, 

aflate în derulare și care se încadrează în prevederile art. 1 din Ordonanța Guvernului 

nr.15/ 2021. Pentru acești beneficiari prețul contractelor de achiziție publică aflate în 

derulare la data intrării în vigoare a ordonanței, se ajustează, în condițiile descrise în 

ordonanță, prin actualizarea prețurilor aferente materialelor, prin aplicarea unui 

coeficient de ajustare, pentru a ține seama de orice creștere sau diminuare a costului 

materialelor pe baza căruia s-a fundamentat prețul contractelor. 

Ajustarea prețurilor contractelor de achiziție publică se realizează la fiecare solicitare de 

plată, pe întreaga perioadă de derulare a contractului, exclusiv pentru restul rămas de 

executat la data intrării în vigoare a ordonanței, până la finalizarea şi recepționarea 

lucrărilor aferente obiectivelor sau proiectelor de investiții, potrivit prevederilor legale în 

vigoare la data efectuării recepției, pe baza situațiilor de lucrări însușite de executant, 

diriginte de șantier şi autoritatea sau entitatea contractantă, ca urmare a unei solicitări 

justificate din partea contractantului. Cheltuielile cu materialele pentru lucrările 

executate până la data intrării în vigoare a ordonanței și nesolicitate la plată, nu se 

ajustează. 

Costurile suplimentare generate de ajustarea prețurilor nu fac obiectul finanțării din 

fondurile eligibile FEADR, ci se suportă din fondurile proprii ale beneficiarilor și vor fi 

evidențiate pe neeligibil, pe linia bugetară actualizări din bugetul indicativ. Precizăm că 

valoarea totală eligibilă a proiectului care face obiectul finanțării nerambursabile rămâne 

neschimbată. 
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Autoritățile publice, beneficiari ai PNDR 2020, care se încadrează în prevederile 

ordonanței au posibilitatea să solicite Centrului Regional pentru Finanțarea Investițiilor 

Rurale (CRFIR) de care aparțin modificarea contractului de finanțare, respectiv a Anexei 3 

– Buget indicativ, doar pentru linia bugetară actualizări. 

(Sursa: AFIR) 

• Europarlamentarul Victor Negrescu, după ce PE a aprobat proiecte 

propuse de el în valoare de peste 9 milioane de euro: 'Sunt bucuros' 

Șapte proiecte pilot propuse și susținute de eurodeputatul Victor Negrescu, în valoare 

de peste 9 milioane de euro, au fost aprobate de către Comisia pentru Bugete a 

Parlamentului European. Proiectele propuse se referă la zona de educație, media și 

cultură. 

“Sunt bucuros că am reușit din nou să vin cu inițiative care să aducă fonduri europene 

suplimentare pentru proiecte pilot în domeniul educației, mediei și culturii. Prin aceste 

noi proiecte, în valoare de 9,3 milioane de euro, am reușit să inițiez acțiuni în valoare de 

peste 17 milioane de euro în acest mandat, pe lângă cele circa 50 de milioane de euro 

obținute în cei trei ani din mandatul anterior. Un proiect important este cel privind 

crearea unui Hub European dedicat Patrimoniului Cultural menit să sprijine protejarea și 

conservarea patrimoniului european. Am obținut de asemenea finanțare pentru 

sprijinirea sportului dar și fonduri pentru educația media”, a declarat eurodeputatul 

Victor Negrescu, raportorul alternativ al Grupului S&D pentru bugetul european pe anul 

2022. 

Comisia pentru Bugete a Parlamentului European a aprobat în această săptămână 

perspectiva sa privind bugetul european pe anul 2022. În acest raport sunt incluse 

proiectele pilot inițiate de eurodeputați. Europarlamentarul Victor Negrescu este 

membrul Parlamentului European cu cele mai multe proiecte pilot inițiate, în valoare 

totală de circa 80 de milioane de euro. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 
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• Guvernatorul Băncii Naţionale Ungare recomandă Ungariei modelul 

românesc privind creşterea nivelului de dezvoltare 

România a înregistrat cel mai rapid nivel de recuperare din regiune de la schimbarea 

regimului socialist, atingând dublul ritmului de recuperare a Ungariei, de 17,5 puncte 

procentuale. 

Astfel, de la nivelul de dezvoltare de 71,3%, înregistrat în 2020, ţara vecină s-a apropiat 

foarte mult de nivelul indicatorului de recuperare ungar, de 74,4%, a scris György 

Matolcsy, guvernatorul Băncii Naţionale Ungare (MNB), în articolul său publicat 

săptămâna aceasta pe pagina online a cotidianului budapestan Magyar Nemzet, în care 

prezintă diferenţele în dezvoltarea economică a celor două ţări, transmite hirado.hu 

În anul 1990, când România a ajuns să treacă la economia de piaţă, avea cel mai scăzut 

nivel de dezvoltare din regiune. Faţă de media Uniunii Europene, se afla la 34,3%, în 

timp ce Ungaria era la 

56,9%, a explicat György Matolcsy. Acesta a mai adăugat că, până în anul 2020, indicele 

de dezvoltare a României a crescut cu 37 de puncte procentuale, ritmul fiind uşor mai 

mare decât cel al 

polonezilor (36,5%), reuşind să depăşească dublul ratei de recuperare a Ungariei şi 

aproape de trei ori rata de recuperare a Cehiei (12,7%). 

Potrivit lui György Matolcsy, modelul românesc de creştere – similar modelului baltic – a 

fost caracterizat printr-o tranziţie digitală rapidă, o creştere bazată pe sectorul serviciilor, 

o dinamică investiţională ridicată şi o îmbunătăţire puternică a productivităţii. În 

perioada 2010-2019, creşterea PIB-ului românesc de 35,2%, s-a datorat unor surse la fel 

de importante: creşterea capitalului şi creşterea productivităţii/eficienţei (PTF), creşterea 

ocupării forţei de muncă jucând un rol infim. 

În schimb, creşterea ocupării forţei de muncă a jucat un rol mai important în creşterea 

de 31,3% din Ungaria, decât ceilalţi doi factori. Creşterea din Ungaria s-a bazat în 

principal pe un model 

de creştere intensivă a forţei de muncă, în timp ce, în perioada 2010-2019, creşterea din 

România (şi Polonia) s-a bazat în principal pe un model de creştere intensivă în 

capital, a tras concluzia guvernatorul MNB.  
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Succesul românesc provine din punctele forte ale unui model nordic (scandinav şi 

baltic), în timp ce riscurile provin din punctele slabe ale unei economii sudice. “Merită să 

consolidăm acolo unde modelul românesc este mai bun, dar nu ar trebui să renunţăm la 

avantajele creşterii în echilibru a Ungariei”, a rezumat György Matolcsy. 

(Sursa: G4media.ro) 

• Comisarul pentru piaţa internă: 'Comisia Europeană va stimula statele 

membre să reducă taxele pe energie' 

Comisia Europeană va stimula statele membre să reducă taxele pe energie şi să 

redistribuie profiturile rezultate de pe urma creşterii preţurilor către cei mai defavorizaţi, 

graţie diferitelor instrumente care le stau la dispoziţie, a declarat luni comisarul pentru 

piaţa internă, Thierry Breton, transmite AFP. 

"Toate statele vor beneficia de această situaţie pentru că sunt multe taxe pe energie", a 

declarat Thierry Breton pentru postul de radio France Inter, adăugând că Bruxelles-ul va 

"stimula fiecare stat să reducă aceste taxe pentru a le redistribui celor mai defavorizaţi". 

Comisia Europeană ar urma să prezinte miercuri un set de măsuri temporare destinate 

să ajute ţările membre să facă faţă creşterii explozive a preţurilor la energie, însă abia la 

următorul summit al şefilor de stat şi de guvern din UE, programat a avea loc în 

perioada 21-22 octombrie, vor fi discutate posibile soluţii pe termen lung. 

Spania, Franţa, Cehia, Grecia şi România solicită o "abordare comună" la nivel european. 

Autorităţile de la Paris ar dori o revizuire de amploare a pieţei de electricitate, în special 

a modului de stabilire a preţurilor, pe care îl consideră mult prea dependent de cotaţiile 

combustibililor fosili, în timp ce autorităţile de la Madrid propun varianta achiziţiilor în 

comun de gaze naturale. 

Potrivit comisarului Thierry Breton, trebuie să ne aşteptăm la "şase luni de tensiuni" şi să 

punem în practică instrumentele care să permită unui număr de aproximativ 36 de 

milioane de gospodării europene defavorizate să "traverseze această perioadă dificilă". 

"Dispunem de o gamă de instrumente care va fi pusă la dispoziţia fiecărui stat şi le vom 

stimula să le utilizeze", a adăugat Thierry Breton, potrivit Agerpres.ro. 

 

 

https://www.stiripesurse.ro/personalitati/thierry-breton_4125.html
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Evocând măsurile introduse deja de o serie de guverne, reduceri de taxe, vouchere 

pentru energie, ajutoare ţintite pentru cei mai defavorizaţi sau îngheţarea preţurilor, 

comisarul pentru piaţa internă a indicat că Executivul comunitar va da statelor membre 

"posibilitatea de a reduce şi TVA", aşa cum unele state au anunţat deja.  

În paralel, Thierry Breton a reamintit importanţa existenţei unei pieţe comune de 

electricitate şi a interconectării reţelelor europene dar a subliniat că acum este necesar 

ca toate ţările membre să lucreze împreună pentru a avea un mix energetic care să 

permită combaterea volatilităţii preţurilor, care se datorează parţial ponderii în creştere a 

energiilor regenerabile, cum este energia eoliană. 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

  


